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Objet: Question parlementaire n° 2840 de l'honorable Député Jeff Engelen 

Monsieur le Ministre, 

J'ai l'honneur de vous faire parvenir, en annexe, ma réponse à la question parlementaire citée 
sous rubrique. 

Veuillez agréer, Monsieur le Ministre, l'assurance de ma considération très distinguée. 

Le Ministre de !'Agriculture, 
de la Viticulture 

et du Développement rural, 

RomL~EIDER 

cwirtgen
Reçu



LE GOUVERNEMENT 
DU GRAND-DUCHE DE LUXEMBOURG 
Ministere de l'Agriculture, de la Viticulture 
et du Developpement rural 

Reponse du Ministre de l'Agriculture, de la Viticulture et du Developpement rural a la question 
parlementaire n° 2840 de !'honorable Depute Jeff Engelen 

1. Wei eng Method vun der Kastratioun vu Fierkele gouf bis elo zereckbehalen? 
D'Kastratioune vun de Fierkelen zu Letzebuerg si konform mam EU-Gesetz, d.h. Fierkelen 
däerfe bis zum Alter vun 10 Deeg ouni Anästhesie kastreiert ginn. 
Et gett lwwerleeunge fir d'Kastratiounen, wei an anere Länner (zB Däitschland, Schwäiz), just 
nach ennert Narkos ze erlaben. Dat ass awer eng Entscheedung op nationalem Niveau, an net 
vun der EU virgeschriwwen. Vu datt dofir d'Legislatioun muss adapteiert ginn, gett et hei am 
Land aktuell nach kee Stechdatum. 

D'Kastratioun vun de Fierkelen ass de Moment a wäert och an Zukunft ee chirurgeschen 
Agreff bleiwen. 

2. Ass de Landwirtschaftsministere bereet, jee no Kastratiounsmethod, dei zereckbehale 
gouf, d'Bauere bei där Emstellung finanziell ze ennerstetzen? 

3. Wa jo, wei soll des Ennerstetzung konkret ausgesinn? 

D' Agrargesetz vum 27. Juni 2016 gesäit eng finanziell Ennerstetzung vu 40% bei den 
Uschafungskäschte vun neien Apparater (an desem Fall: equipement de contention, de 
manipulation) vir. 

Am Fall wou dei zereckbehale Kastratiounsmethod lafend Käschte verursaacht: Kennen d' 
Baueren och an deem Fall mat finanzieller Ennerstetzung rechnen? 

4. Wa jo, wei soll des Ennerstetzung konkret ausgesinn? 

Wei och bei aneren Uschafungen ass de Proprietaire fir den Ennerhalt an dei domat verbonne 
lafend Käschten zoustänneg. 
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